Материально-техническое обеспечение


Школа осуществляет образовательную деятельность в 1 корпусе: в одноэтажном  здании, рассчитанном на 120-130 мест. Школа имеет централизованное отопление,   освещение. Помещения содержатся в надлежащем санитарном  состоянии, соответствуют требованиям нормативных документов. 
В школе имеются  комбинированная мастерская (слесарные и столярные станки), библиотека без читального зала, пищеблок  на 25 посадочных мест.
Фонд библиотеки  7900 экз формируется из:
                  Художественная литература -2834 экз.
                  Методическая литература-662 экз.
Фонд учебников составляет -3400 экз.
            Брошюры, журналы, рабочие тетради -1004экз.

В 2011 году школа получила 5 ПК, в 2012 году -9 ПК, в2014 году в рамках реализации ПООП НОО       школа получила универсальный  кабинет(15 ноутбуков,интерактивная доска,принтер,ксерокс,сканер,кинескоп). Кроме этого кабинета в школе функционирует еще 9 предметных кабинетов, хотя они не оснащены современными ИКТ. Все кабинеты оснащены необходимым и раздаточным материалом и дидактическими разработками уроков, методической литературы, справочными материалами и т.д.Также в школа получила оборудованный кабинет географии по госпрограмме.
Для практических занятий по физике и химии имеется лабораторное оборудование.
Из спортивных объектов имеются приспособленные площадки для игры в футбол,волейбол,сектор для легкой атлетики. Спортивный инвентарь: мячи, ядра,гранаты для метания,шашки,шахматы и т.д.

